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УДК 658.330.3 

АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ОСНОВНІ ЕТАПИ АНТИКРИЗОВИХ 

ТРАНСФОРМАЦІЙ В ОРГАНІЗАЦІЙНИХ ЗМІНАХ КОМПАНІЙ 

 

Корольов Денис Сергійович 

Докторант 

Український державний університет науки і технологій 

 

Анотація: Наголошено, що організаційні зміни відбуваються рано чи 

пізно і не один раз в період існування буд-якої компанії. Разом з тим, задля 

збереження іміджу з точки зору стейкхолдерів, менеджменту компанії, в разі 

організаційних змін, потрібно проводити антикризові комунікації зі 

стейкхолдерами на різних етапах – до проведення організаційних змін, під час 

проведення реорганізації та після проведення відповідних запланованих змін. 

Запропоновано деякі інтегральні показники для оцінювання успішності 

проведених організаційних змін компанії. 

Ключові слова: антикризові трансформації; антикризові комунікації; 

організаційні зміни; антикризовий менеджмент; ефективність антикризових 

трансформацій. 

 

Організаційні зміни в компаніях виникають час від часу, як реакція на 

зміни у внутрішньому та зовнішньому середовищах. Зазвичай організаційні 

зміни направлені на досягнення більш ефективних результатів діяльності 

конкретного підприємства. Разом з тим, будь-які організаційні зміни, незалежно 

від масштабу, можуть викликати опір стейкхолдерів суб’єкта господарювання. 

Тому на наш погляд, доцільно провести відповідну інформаційну кампанію 

саме зі стейкхолдерами, аби згладити їхнє враження від організаційних змін та 

перевести у позитивне русло. 

Вважаємо, що антикризові трансформації мають відбуватися на трьох 

основних етапах (хоча можуть бути і проміжні): до початку проведення 

організаційних змін, під час проведення організаційних змін та у наступний 



267 

період, коли організаційні зміни вже відбулися. Кожен з етапів потребує 

ретельної підготовки та залучення фахівців для їх успішної реалізації. 

Враховуючи, що стейкхолдери є важливою частиною існування компанії, 

потрібно до проведення організаційних змін надати вичерпну інформацію усім 

стейкхолдерам, аби запевнити їх, що після організаційних змін не відбудеться 

розрив усталених стосунків підприємства зі стейкхолдерами. Ми маємо на увазі 

інвесторів, споживачів та працівників компанії. Кожен з цих категорій повинен 

бути впевнений, що організаційні зміни, яке підприємство планує запровадити, 

жодним чином не відобразиться негативно на вказаних стейкхолдерах. 

Впродовж наступного, другого етапу, під час організаційних змін, 

важливо демонструвати стабільні показники роботи, аби стейкхолдери були 

впевнені, що підприємство і надалі працює стабільно, що організаційні зміни 

пішли компанії на користь і що і надалі є сенс з цією компанією співпрацювати. 

На третьому етапі, тобто етапі коли вже відбулися організаційні зміни, 

важливо закріпити успіх другого етапу, менеджменту компанії важливо не 

втратити наявні логістичні зв’язки, зберегти довіру інвесторів, не допустити 

текучості кваліфікованих кадрів. 

На кожному етапі потрібно задля їх успішної реалізації залучати 

досвідчених фахівців підприємства, а за необхідності, на умовах аутсорсингу, 

залучати й інших спеціалістів. Це можуть бути і психологи, і ІТ-спеціалісти, і 

маркетологи тощо. 

Щодо аналізу ефективності проведених організаційних змін та 

відповідних антикризових трансформацій та антикризових комунікацій, то 

якщо вести мову про економічні показники, то безумовно це можна оцінити 

ліквідністю, прибутковістю компанії, рівнем залучення інвестицій на розвиток; 

якщо мати на увазі капітал компанії, то в першу чергу, треба звернути увагу на 

людський капітал, проаналізувати, чи не втратило підприємство внаслідок 

організаційних змін саме тих працівників, які допомагали підприємству бути 

конкурентоспроможним; якщо вести про конкурентоспроможність, то тут треба 

звернути увагу на те, чи не втратило підприємство постійних клієнтів, а чи 
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вдалося залучити нових клієнтів? Безумовно, для проведення аналізу 

ефективності проведених організаційних змін та відповідних антикризових 

трансформацій та антикризових комунікацій, можна використовувати й інші 

показники, але важливо, аби стейкхолдери компанії були проінформовані про 

результати проведеного аналізу, адже це сприятиме довірі між компанією та 

стейкхолдерами та може слугувати запорукою подальшої співпраці. 
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